中共镇江市委机关报 金山网网址:https://www.jsw.com.cn

镇江日报社出版 第 14923 期 今日 4 版 2025年9月

8 星期一

乙巳年七月十七

国内统一刊号CN 32-0015

邮发代号27-16



习近平将出席金砖国家领导人线上峰会

方式出席金砖国家领导人线上峰会并发表重要讲话。

《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》 《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》英文版出版发行

新华社北京9月7日电 中共中央 党史和文献研究院翻译的《习近平关 于妇女儿童和妇联工作论述摘编》 《习近平关于注重家庭家教家风建设 论述摘编》英文版,近日由中央编译 出版社出版,面向海内外发行。

《习近平关于妇女儿童和妇联工 作论述摘编》《习近平关于注重家庭 家教家风建设论述摘编》由中共中央 党史和文献研究院编辑,分别收录了 习近平总书记围绕妇女儿童和妇联 工作、注重家庭家教家风建设发表的

一系列重要论述。这一系列重要论 述是坚持"两个结合"、推进妇女儿童 和家庭领域理论创新的重大成果,为 新时代妇女儿童事业和家庭家教家 风工作高质量发展提供了强大思想 武器和科学行动指南。

动

PE

क्त

康

补

贴

我市推进"低空经济"项目实施和内涵提升

向云端,谱写文旅发展新篇章



本报记者 谭艺婷 本报通讯员 陈伟华

滑翔伞飞行编队如雄鹰般掠过"城 市山林"上空;上千架无人机光影交织, 璀璨夺目。8月31日,在"苏超"镇江队 主场迎战南京队的比赛期间,一场"低 空+文旅"的视觉盛宴燃爆全场。这也是 镇江立足实际、面向未来,大力发展产业 经济的真实写照。

近年来,我市积极推动打造低空 飞行航线、滑翔伞飞行体验等新产品, 实施支持"低空+文旅"奖补举措,推动 打造文旅消费新场景、新业态、新空 间,极大丰富了旅游产品矩阵,有效满 足了游客个性化需求,有力推动了"低 空+文旅"融合高质量发展,谱写了"创 新引领,产业强市"新乐章。

拓展新场景串联新游线

推进项目建设,拓展低空文旅新 场景。

我市推进西津渡低空文旅项目落 地运营。项目由镇江大路通用机场携 手江苏亚华通用航空有限公司共同建 设,以金山湖水上运行基地为核心,联 动长江、金山湖、西津渡、北固山及扬 州瘦西湖,开通5条空中旅游线路,打 造"水陆空立体文旅走廊",构建长三 角首个跨城低空旅游IP。游客可以从 空中视角解锁西津古韵,感受金山湖 的秀美以及"江河交汇"的壮丽风光。

推动长山国际航空飞行营地建 设,推出滑翔伞飞行、热气球飞行体验 项目,为游客提供遨游云端的沉浸式 体验,引领城市低空观光新风尚。

为串联低空通勤新游线,我市在 原有航线基础上,提升合肥(肥东白龙 机场)往返镇江(大路机场)低空航班 频次,将原来的每周2班升级为每周3 班。航线途经合肥市区、巢湖、采石矶 景区、长江、南京、京杭大运河、镇江等 地多个观景热点和热门景点,形成了 一条俯瞰皖苏两省"名城、名湖、名山" 等丰富文旅资源的低空黄金旅游线。

培育航空研学新品牌

为打造研学基地,培育航空研学新 品牌,在"5·19中国旅游日"镇江主题月 活动启动仪式上,市委宣传部、市文广旅 局等9部门联合发布包括江苏交通技师 学院航博园、江苏航院·瑞湖航空科普研 学基地在内的35家涵盖人文、科技、农 文旅等类别的全市研学旅游基地,推出6 条"跟着诗词游镇江"系列研学线路。

我市还推动镇江经开区充分发挥航 空资源优势,积极组织开展航空研学游, 培育航空研学特色品牌。今年以来,参加 航空研学游人数较去年增加7%。

实施低空政策新举措

支持产业发展,实施低空政策新

举措。

市文广旅局、市财政局联合印发 《关于进一步扩大文旅消费服务的若 干措施》,支持"低空+文旅"应用场景 高质量发展。如鼓励企业围绕"低空+ 文旅"开展低空飞行表演等活动,给予 单场活动无人机飞行表演规模不少于 500架且产生一定客流量的主办单位2 万元补贴,同一主办单位累计不超过 10万元。支持"低空载人观光"产业发 展,对开通市内旅游观光航线的企业, 通过公开渠道售票超过100人次且实 际飞行航线不低于5分钟的新增线路, 每增加一条新航线给予5万元补贴,每 家企业累计补贴不超过20万元。

下一步,市文广旅局将持续创新 打造"低空+文旅"新场景、新模式、新 空间,推进航空研学、低空观光、滑翔 飞行、跳伞体验等"低空经济"项目实 施和内涵提升,有效增强我市航空航 天新兴消费产业影响力,持续谱写"创 新引领,产业强市"新乐章。

本报讯(记者 王彦冰 朱秋霞)记者近日 从市住建局获悉,为促进房地产市场健康平稳 发展,我市对现行购房补贴政策进行了全面梳 理评估并出台相应优化调整措施。此次调整 旨在进一步规范各地各部门政策,更好满足人 民群众住房需求。 此次政策调整主要涉及4个方面:一是使

用财政性资金的普惠性购房补贴政策到期后不 再延续;二是多孩家庭等专项购房优惠政策到 期后纳入生育支持政策进一步统筹优化;三是 优化完善房屋"以旧换新"政策并在全市范围推 广实施,同时全市所有征收、搬迁等项目补偿方 式优先使用房票安置;四是进一步规范开发企 业和经纪机构经营行为,维护房地产市场秩序。

市住建局相关负责人表示,此次调整着重 提升政策的精准性和可持续性,通过加大高品 质住房供给、完善人才安居政策、扩大政策覆盖 范围等措施,更好地满足各类住房消费需求。

目前,我市各区域仍在实施的购房优惠政

市区执行4项补贴政策:多孩家庭购置自 住商品住房享受100%契税补贴;购置90平方 米及以上面积商品住房享受80%契税补贴;购 买商业办公用房享受80%契税补贴;"卖旧买 新"享受50%至100%购房契税补贴。上述政 策中,"卖旧买新"政策有效期至2026年12月 31日,其余政策有效期至2025年12月31日。

句容市实施3项政策:购买首套144平 方米及以上面积商品住房享受100%契税补 贴,144平方米以下享受80%补贴;多孩家庭 购买商品住房享受100%契税补贴;购买新 建商办用房享受80%契税补贴。政策有效 期均至2025年12月31日。

丹阳市执行3项政策:多孩家庭购置自 住商品住房享受100%契税补贴;购置90平 方米及以上商品住房享受80%契税补贴;购 买商业办公用房享受80%契税补贴。政策 有效期至2025年12月31日。

扬中市推出4项政策:购买首套商品住宅享受80%契税补贴,政策有效 期至2025年9月19日;多孩家庭购置自住商品住房享受100%契税补贴;购 置90平方米及以上商品住房享受80%契税补贴;购买商业办公用房享受 80%契税补贴。后3项政策有效期至2025年12月31日。

此次政策调整体现了分类指导、精准施策的特点,既保持了政策的连 续性,又优化了政策实施方式,有利于促进房地产市场平稳健康发展。市 住建局将继续密切关注市场动态,及时完善相关政策,确保房地产市场平 稳运行,建议有购房需求的市民关注政策变化,合理规划购房计划。

华星刀具:创新为钥,打开逆势上扬之门

创新之光 硬核力量 🔥

本报记者 崔宁华

阶梯钻单品分类出口份额全国第 一,欧美市场业务占95%以上,亩均税收 超过30万元,在手订单连续多年保持高 位……近年来,在单边主义、贸易保护主 义逆流冲击世界经济的背景下,镇江市 华星特种刀具制造有限公司(下称"华星 刀具")以不俗的表现打开了逆势上扬之 门。其背后是这家民营企业坚持创新驱 动的执着追求。

"人无我有"造就创新企业

华星刀具位于丹徒区宝堰镇团结

村,2005年创办时,创始人岳八金年 届五十。上一年,因其所在单位改制, 他面临着一次人生抉择。有着13年 特种刀具生产经验和17年销售经历 的他,最终选择回乡创业。

"只有掌握'人无我有'的产品,才 能拥有绝对的市场优势。"创业之初, 岳八金对企业就有清晰的定位。当时 国内能够生产阶梯钻的厂家凤毛麟 角,而阶梯钻在国际市场上是一钻难 求的"香饽饽"。

阶梯钻又名宝塔钻,一支钻头可以代 替多支钻头使用,尤其是在大孔加工时可 一次性完成,不需要打定位孔和更换钻头。

岳八金起步就选择生产阶梯钻,坚 持要做"人无我有"的创新型企业。其经 营逻辑是通过"差异化"起步,形成企业 的竞争优势。想得容易,做起来"大不容 易"。彼时资金、厂房、设备、技术、市场 都是问题。认准了目标,岳八金迎难而 上。没有厂房,他用家里的住房;没有资 金,他在银行贷一部分、向亲友借一部 分,筹集了60多万元;没有技术,他三顾 茅庐高薪聘请人才;没有市场,他不怕碰 壁,一次次向外推介产品。功夫不负有 心人,岳八金叩开了一家外贸公司的大 门,接到了第一笔订单,总价43万元。

至此,这家"作坊式"民营企业,开始 在特种刀具领域崭露头角。

科技创新成就"中国第一"

中国机床工具工业协会工具分 会统计信息显示,镇江市华星特种 刀具制造有限公司在阶梯钻单品分 类中出口份额全国第一。

这个"第一",华星刀具已保持多 年。岳八金告诉记者,其支撑是公司所 具备的自主研发和科技创新能力。通过 创新,企业拥有了"不可替代"的产品优 势和抗风险的能力,即使在当前复杂多 变的国际市场环境中,海外市场业务依 然稳定,在手订单储备持续增长。

在岳八金的天平上,保持技术领先 始终是最重的砝码。记者注意到,华星 刀具在发展过程中有两个显著特点。一 是企业研发技术人员占比超过18%,二 是设备迭代升级快。岳八金说,以技术 性能更优的新型设备替换老旧装备,可 以大幅提升生产效率和产品质量,释放 出乘数效应。因此,有关研发和设备更 新方面的投入,华星刀具从不吝啬。

目前,企业拥有两项发明专利,10 余项实用新型专利;拥有各类先进设 备280台, (下转2版)

我市科技招商图谱项目 获省科技情报成果二等奖

本报讯(记者 陈志奎 通讯 员 陈彦合 应东昊)日前,2025年 江苏省科技情报成果奖榜单揭 晓,市生产力促进中心报送的"链 智成图·聚势强市——镇江市科 技招商图谱编制与应用推广"项 目,从全省百余项参评成果中脱 颖而出,荣获二等奖。

江苏省科技情报成果奖由江 苏省科学技术情报学会组织评 审,旨在推动优秀科技情报成果 的开发利用,提升区域自主创新 能力。本次评选经自主申报、单 位推荐、材料审核、通讯评议、专 家会评及办公会议审定等程序, 成果的学术价值与实践效益得到 学界广泛肯定。

"过去招商靠'扫楼',现在按 图索骥更加精准。"市生产力促进 中心负责人介绍,本项目以"数据+ 模型+场景"三位一体为建设思路, 立足我市重点打造的新型电力装 备等8条新兴产业链和人工智能 等7条未来产业链,首次把产业 链、创新链、人才链浓缩进一张可 持续更新的"活地图",形成覆盖产 业链上下游企业、关键技术节点、 区域布局、重点平台、高层次人才 等核心要素为一体的全景式招商 信息库,为各地、各园区、各载体精 准锁定招商目标,抢抓产业发展新 机遇提供了有力保障。

与民同心 与民同行



上周,312国道镇江段快速化 改造工程主线试通车。一条主路 全程无红绿灯的快速通道,不仅 缩短了宁镇两地的时空距离,更 连起了民心、通了民意。这不仅 是交通设施的升级,更是"与民同 心,与民同行"的生动实践。

回忆一下,改造前的312国 道,只有双向四车道,平交道口 多、红绿灯多、机非混行,通行效 率低下。每天往返于宁镇两地的 市民,不得不在红绿灯的等待和 拥堵中耗费大量时间。改扩建后 的312国道采用主辅分离形式,主 路按照双向六车道一级公路标准 建设,设计时速100公里。主路全 线不设红绿灯,两侧设置辅道。

万众期盼下,"新路"展"新 颜"。项目开工以来,全体参建人 员克服多重不利因素,有序推进 工程建设。为保障312国道交通 大动脉不中断,建设者克服"边通 车、边施工"的压力,科学调整施 工方案,在共同努力下完成了主 线试通车目标任务。

在镇江,"与民同心同行"的理 念不仅体现在重大工程中,也渗透 在城市的细微之处。从关爱"一老 一小"的温情守护,到助力残障人 士;从深耕社区治理,到推动乡村 振兴的坚实步伐……镇江正在构 建一个充满温情的城市共同体,将 "与民同心、与民同行"不断续写。



近日,"茉莉花开 苏舞飞扬"江苏省群众广场舞展演镇江分区推选在镇江经开区大港体育馆举行。南通市崇川区朋驰舞 蹈团的舞蹈《红》、镇江开放大学银潮老年艺术学院舞蹈《映山红》、如皋市文化馆舞蹈《新时代女兵》等23个节目参与展演。 刘利群 谢道韫 摄影报道

老 X 到 旅 游 胜 地 的 变

>>>4版

,推动乡村振兴和治理现代化,历经30年改革与发展,走出了新实践之路,持续打造更具吸引力、竞争力和影响力的世界级

红色历史的浸润、道教文化的传承与生态绿意的交融中,句容市茅山风景区管委会深化文旅

一条『绿水青山就是金山银山』理念的